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От 26.09.2016г. № И-10/139

Руководителю ОУ

   	В соответствии с письмом комитета образования и науки Волгоградской области от 20.09.2016г.  № И-10/12726 «О недопущении незаконных сборов денежных средств», письмом комитета образования и науки Волгоградской области от 21.09.2016г. № И-18/12731 отдел по образованию администрации Котовского муниципального района обращает внимание на то, что в последнее время участились обращения родителей (законных представителей) в  адрес комитета образования и науки Волгоградской области  обучающихся по вопросам правомерности взимания денежных средств, в деятельности образовательных организаций, в деятельности ОО выявляются нарушения требований законодательства Российской Федерации при привлечении внебюджетных средств и средств благотворительной помощи. 
Среди подобных нарушений наиболее характерными являются следующие нарушения:
- нарушение ОО принципа добровольности при привлечении средств родителей обучающихся;
- принуждение обучающихся и их родителей (законных представителей) со стороны администрации  ОО и педагогических работников к получению платных образовательных и иных услуг;
- необоснованное требование  со стороны ОО внесения так называемого «вступительного взноса» при приеме ребенка, а также средств на приобретение учебников и учебных пособий;
- нарушение должностных инструкций педагогических работников путем привлечения их к сбору  благотворительных пожертвований;
- осуществление сбора денежных средств наличным путем, без оформления надлежащих  кассовых документов;
- оказание платных дополнительных образовательных услуг взамен бесплатных, предусмотренных соответствующими образовательными программами и государственными образовательными стандартами. 
В соответствии со статьей 43 Конституции Российской Федерации и статьей 5 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» государство гарантирует гражданам общедоступность и бесплатность дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.
Установление обязательных спонсорских денежных взносов, заключение договоров между образовательной организацией и родителями (законными представителями) обучающихся, обязывающих оказывать помощь в виде денежных средств или в виде имущества, поборы на развитие организации, приобретение оборудования являются неправомерными.
Согласно статье 4 Федерального закона от 11.08.1995г. № 135-ФЗ «О благотворительной  деятельности и благотворительных организациях» граждане и юридические лица вправе беспрепятственно осуществлять благотворительную деятельность на основе добровольности и свободы выбора ее целей.
Добровольные пожертвования – это право, а не обязанность родителей (законных представителей). Решение об оказании благотворительной помощи принимается родителем добровольно, а сумма благотворительных взносов является произвольной, с учетом финансовой возможности семьи. Решения родительского комитета, совета ОО, попечительского совета или других органов  самоуправления о внесении родителями средств в качестве благотворительной помощи, носят рекомендательный характер и не являются обязательными для исполнения родителями (законными представителями).
В соответствии со ст. 5.57 и ст. 19.30 КоАП РФ за нарушение права получения общедоступного и бесплатного образования предусмотрено наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 30 до 50 тысяч рублей, а на юридических лиц – от 100-200 тысяч рублей.
На основании вышеизложенного отдел по образованию администрации Котовского муниципального района Волгоградской области настоятельно рекомендует:
- провести в период с  28.09.2016г. по 30.09.2016г. ежегодный мониторинг мнения родителей (законных представителей) обучающихся общеобразовательных учреждений по вопросам оказания платных образовательных услуг, привлечения и расходования добровольных пожертвований и целевых взносов физических лиц;
- обобщенные результаты проведенного мониторинга  просим направить в отдел по образованию до 12.00ч. 03.10.2016г.
- довести до сведения письмо комитета образования и науки Волгоградской области от 21.09.2016г. № И-18/12731 до сведения  участников образовательного процесса путем размещения его на официальном сайте и информационных стендах образовательного учреждения.
Примерные вопросы для проведения мониторинга мнения родителей (законных представителей) обучающихся общеобразовательных учреждений   по вопросам оказания платных образовательных услуг, привлечения и расходования добровольных пожертвований и целевых взносов физических лиц, а также письмо  комитета образования и науки Волгоградской области от 21.09.2016г. № И-18/12731 прилагаются.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.



Начальник отдела по образованию                                        Е.К. Гузенко
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